山东省教育厅

关于组织申报高水平应用型自筹经费

立项建设专业（群）的通知

各省属公办本科高校:

为贯彻落实《省委办公厅省政府办公厅关于推进高等教育综合改革的意见》（鲁办发〔2016〕19号），进一步推进高水平应用型大学建设进程，调动高校投入建设的积极性，经研究决定，组织开展高水平应用型自筹经费立项建设专业（群）（以下简称“自筹专业”）认定工作。根据省教育厅、省财政厅《关于印发推进高水平应用型大学建设实施方案的通知》（鲁教高字〔2016〕8号）（以下简称“实施方案”）要求，现将有关申报事项通知如下：

    一、精心准备
（一）提高认识。认真研究学习实施方案文件精神，以专业建设为着力点，突出优势和特色，创建高水平大学；集聚优势资源，以培养高素质应用型人才为目标，形成特色鲜明、优势突出的专业群；转变管理理念，以质量为根本，提升专业建设和审核认定水平。

（二）科学组织。根据学校实际，科学定位，精心组织，实事求是编报专业建设方案。
（三）严格标准。自筹专业不再区分重点专业和培育专业，立项标准执行实施方案中培育专业立项条件；其建设目标、推进措施、管理监督等要求与培育专业一致；自筹专业列入高水平应用型大学立项考核认定范围。
    二、申报材料

（一）专业材料。每个拟申请立项的自筹专业，应认真填写《高水平应用型立项建设专业申报书》；以学校为单位填报《高水平应用型立项建设专业申报汇总表》。申报书和汇总表不变，同《山东省教育厅关于组织申报高水平应用型立项建设专业的通知》（鲁教高函〔2016〕10号)附件。

（二）经费保证书。依托学校应为每个自筹专业提供不低于200万元/年的经费投入，出具加盖学校公章的经费保证书，模板见附件。
三、申报要求

（一）申报数量。学校应根据专业建设实际和立项建设情况，自愿申报，实行总量控制。研究生培养单位高校立项建设专业总量不超过10个，其他类院校总量不超过5个，即各高校本次申报自筹专业数为：总量-重点专业数-培育专业数。学科基础较好、专业优势突出、经费保障充裕的其他类院校，可适当突破申报数额。

（二）确保质量。
1.具有下列情况的专业不可纳入申报范围：已立项建设专业（含群内专业），与已立项建设一流学科重复的专业，专业方向，与行业产业对接不紧密的非应用型专业，不具备形成专业群的专业。

2.一个专业只能参与一个专业（群）建设。
3.已立项专业中曾使用过的学科、平台、人员、成果等数据和资源不可重复使用。

（三）明确责任。经费保证书应真实有效，确保经费纳入学校预算并足额到位，凡弄虚作假者，一经查实，省教育厅将通报取消自筹专业立项，取消依托学校一流大学和高水平应用型大学参选认定资格。申报的每个自筹专业须在校内公示无异议后上报，如经查实存在异议者，取消所报专业参选认定资格。    
四、受理事项
    （一）专业申报材料各一式3份；每个专业材料单独成册，无需另加封面；电子版发送至：sdgjc1109@163.com。

    （二）支撑材料必须完备，省教育厅将安排专人在受理现场进行必要的材料审核，材料不完整者不予受理。
（三）专人报送。此次不再接收快递方式寄送申报材料，请各高校安排熟悉专业管理人员报送，以方便受理时核对数据。
（四）申报时间。请各高校按照规定时间提交申报材料，逾期未提交的，将视为放弃申报，不再予以受理。
1.济南、青岛地区高校：2016年12月15日；
2.其他地区高校：2016年12月16日。
    联系人：山东省教育厅高等教育处仇宝艳、王志田；电话：0531-81916019、81916575；地址：济南市文化西路29号。

    附件:山东省高水平应用型自筹经费立项建设专业（群）经费保证书

                                 山东省教育厅

                                2016年12月10日

附件：
山东省高水平应用型自筹经费立项建设专业（群）经费保证书

经学校研究决定，同意以        为核心专业、以        为专业负责人申报山东省高水平应用型自筹经费立项建设专业（群）。如获立项批准，其每年度建设经费（大写）              万元整，纳入我校经费预算，并确保足额到位。

                  学      校（公章）：
                  校（院）长（签章）：
                  专业负责人（签章）：
                              年     月     日
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